

Советская Аджария

г. Батуми

28 СЕН 1963

Исполнитель роли П. Мелехова в Батуми

По приглашению Аджарского отделения Грузинского общества «Знание» в гор. Батуми 27 сентября приехал заслуженный артист РСФСР, актер Московского драматического театра им Н. В. Гоголя Даниил Иванович Ильченко. Его знают миллионы кинозрителей по исполнению роли Пантелея Мелехова в кинотрилогии «Тихий Дон», поставленной народным артистом СССР С. Герасимовым по одноименному роману М. Шолохова.

От походки, взгляда колючих глаз из-под кустистых бровей и до уверенной хозяйской повадки — все мелеховское. И в удали, когда в новой фуражке дурачится и пританцовывает старик, довольный подарком сына; и в горькой обиде на Григория, который ушел с родного база, оставив Наталью; и в злобе на большевиков, угрожающих богатому курению Пантелея Мелехова, — во всем актер сохраняет верность натуре, обнажая тупую жадность, крепкую хватку казака, насмерть охранявшего старый порядок.

Игра Даниила Ивановича получила высокую оценку зрителей и самого создателя романа «Тихий Дон» М. А. Шолохова, который сказал артисту: «Когда я писал своего Пантелея, я представлял его именно таким, каким сыграл ты».

«Тихий Дон» — не единственный фильм, в котором снимался Даниил Иванович. Зрители видели его в картинах «Первые радости» (старик), «Кавалер Золотой звезды» (Тутаринов-отец), «Неоплаченный долг» (ездовой Меркушин), «Простая история» (Я. Лыков), «Твой друг» (лесник), «Нахаленок» (дед), «Грешница» (отец) и др.

С 1914 года работает на сцене та-

лантливый актер. Он играл в театрах Ростова-на-Дону, Новосибирска, Харькова, Красноярска, Хабаровска, Тбилиси, Баку, более 30 лет выступает в московских театрах. За это время он исполнил множество ролей. Тут и роль городничего, и Фамусова, и Платона Кречета, и других героев классического репертуара и советской драматургии.

27 сентября во время встречи со зрителями в батумском Доме офицеров артист рассказал о встречах с М. А. Шолоховым, о нынешних жителях станицы Вешенской, где разворачивались основные события «Тихого Дона», о талантливых исполнителях ролей Григория, Аксиньи, Дарьи — артистах Глебова, Быстрицкой, Хитяевой, об огромном творческом подъеме, которым жил весь коллектив, принимавший участие в съемках и так ярко воплотивший на экране роман-эпопею советского писателя; о нелегком, но благородном труде артиста, несущего зрителю неумирающую правду жизни со сцены театра, с экрана кино и телевизора. Встреча вызвала большой интерес у слушателей. В заключение был показан кинофильм «Тихий Дон» (I серия).

С батумскими зрителями Д. И. Ильченко встретится также во Дворце культуры нефтяников, а 30 сентября в областном Доме политического просвещения будет организована встреча Д. Ильченко с молодежью г. Батуми. Во время этих мероприятий будут демонстрироваться художественные фильмы с участием Д. Ильченко.

Р. ЛОМТАТИДЗЕ,
организатор лекций Аджарского
отделения Грузинского общества
«Знание».